Scheda

33

Gestione delle tombe di famiglia

1. Valutazione della probabitita

Criteri

Punteggi

ICriterlo 1: discrezlonalita

lll processo & discrezlonala?

E parzialmenta vincolato dalia legge a da atti
amministrativi {regolamentl, direttive, dreolar) = 2

puntaggio assegnato

2

|Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti direttl all'esterno dell'amministrazione di riferimento ?

Si, § risultato de) processo & rivolto diretlamente ad ulenti
estami=5

punteggic assagnato)

5

Criterlo 3: complessita del processo

Si tratta dl un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi |
controlli} in fasi successlve per il conseguimento def risultato?

Nao. il processo coinvolge una sola PA = {

puntegglo assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & lNmpatio economico del processo?

Comporta Maffidamento di considerevoli vantaggi a sogpeity
esiemi (es. appalio) 2 &

puntaggio assegnato 5
ICrItarIo 5: frazlonabilita del processo
[w nsuttate Ainale del processo pud essere raggiunto anche effetivando una pluralitd di operazioni di entita No=1
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?

puntegglo assegnato 1

Criterio 6: controlil

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlle applicalo sul processo & adeguato a
|neutralizzare il dschio?

Si, costituisce un efficace strumenlo di neuiralizzaziona = 1|

punteggioc assegnato

Valore stimato della probabilita

2,50

0 = pessuna probabilitd; 1 = |

2 5 poco




2. Valutazione dell'impatto

[Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato ne! singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente a
|svolgere Il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nelfambito della singola PA, quale
percentuale di personale & implegala nel processo? {Se il processo coinvolge lattivitd di pli servizi
nell'ambito della stessa PA occome riferire la percentuale a! persanale impiegato nel servizi coinvolti)

Fino a circa il 20% = 1

punteggio assagnato) 1
Criterlo 2: impatto economico
Ne! corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle del Conli a carico di
dipendent! {dirlgenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno No=1
nal conirontl della PA per la medesima tipalogia di svento o dl tipologie analogha?

puntaggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o rivisle aricali aventi ad oggetto |l medasimo Na=D
avento o event! analoghi?

puntegglo assegnato 0

|Criterio 4: impatto sull'lmmagine

A quale livello pud collocarsi Il rischio dell'evente (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la posizlonefil
ruolo che l'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

A livefio di dirfigente dl ufficio non generals, ovvero
posiziona aplcale o posiziona organizzativa = 3

punteggio assegnato| 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun Impatte; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = sogiia: 4 = serlo; 5 = superiors
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischic = probabilita * impatto 3,13

4. Misure specificha da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

|assegnazione di nuove tombe andra fatta con apposito procedimentao ad evidenza pubblica.

Ditre a quanta Indicato nella scheda precedente per quanto riguarda questa fattispecie st ritiene necessario adoattre un apposito regolamento e l'eventuale




